

НАЧАЛО ТВОРЧЕСКОЙ ДРУЖБЫ

Когда наш театр отправлялся в гастрольную поездку по Алтаю, общественность Новокузнецка, напуганная нас, пожелала коллективу достойно представить театральное искусство Кузбасса, завязать тесную дружбу с тружениками Алтайского края.

Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе родился вместе с городом 30 лет назад. Один из первенцев отечественной металлургии — Кузнецкий металлургический комбинат — положил начало городу Новокузнецку, насчитывающему сейчас около полумиллиона жителей.

Славные трудовые традиции Новокузнецка, то, что большинство наших зрителей — рабочие, определило творческое лицо театра. Главным героем спектаклей стал наш современник — человек труда. Мы хотим показать красоту его внутреннего мира, глубокую любовь к Родине, неуправляемое стремление расти и совершенствоваться. Большое место в нашем репертуаре занимают образы молодежи. Нам близки характеры мужественных, волевых, молодых лю-

дей, думающих о жизни. Мы видим в этих людях черты коммунистического человека и стремимся активно утверждать их в наших спектаклях.

Понимая, что без знания культуры прошлого нельзя быть по-настоящему современным человеком, мы знакомим зрителей с лучшими произведениями отечественной и зарубежной классики.

Коллектив нашего театра, как и всех деятелей культуры, глубоко воодушевили замечательные мысли о литературе и искусстве, которые были высказаны на недавней встрече руководителей партии и правительства с творческой интеллигенцией. Нам бесконечно дорога поддержка партией принципа социалистического реализма, народности, страстной идейности искусства. Мы выступаем за театр жизнеутверждающий, одушевленный глубокой верой во все лучшее в человеке. Для нас неприемлемы всякие проявле-

(К гастроллям Новокузнецкого драматического театра имени С. Орджоникидзе)

ния формализма, бездумного развлекательства, безысходного пессимизма. Мы хотим, чтобы на наших спектаклях зритель духовно обогатился, вступил в атмосферу волнующих его вопросов, чтобы вечер, проведенный в театре, не пропал для него даром, чтобы он узнал для себя новое, интересное и важное для жизни.

В последнее время мы выезжали на гастроли в Новосибирск, Красноярск, Кемерово, Томск. Наши спектакли смотрели и телезрители этих крупных театральных центров Сибири. Требовательная и добрая оценка нашей работы укрепила в нас веру в плодотворность наших творческих исканий.

На Алтай наш театр приезжает впервые. Свои гастроли мы рассматриваем как начало творческой дружбы театров Кузбасса и Алтая. Тепло встре-

тили наши выступления зрители Бийска и Рубцовска.

Крепкая творческая дружба связывает коллектив театра с кузбасским драматургом Тамарой Ян (барнаульский зритель знаком с пьесой этого автора «Ситцевый бал», поставленной театром юного зрителя). Недавно мы осуществили в содружестве с Тамарой Ян постановку новой пьесы «Гордячка». В этой пьесе драматург продолжает начатый в «Ситцевом бале» разговор о духовном облике молодого рабочего. Пьеса «Гордячка» включена в гастрольный репертуар.

Полним мы и о нашем юном зрителе. Во время гастролей мы покажем спектакли для детей: «Том — большое сердце» С. Шатрова и С. Богомазова, «Зайка-заянышка» С. Михалкова и «Димка-невидимка» М. Коростылева и М. Львовского.

Постановку пьес гастрольного репертуара осуществили режиссеры П. П. Подерявский, П. В.

Сидоров, молодой режиссер-ассистент И. Я. Ляхов. Оформление главного художника С. П. Александрова, художников Н. А. Ромадина, Ю. С. Медведкова.

Зрители познакомятся с ведущими актерами театра А. А. Ионовым, П. В. Сидоровым, засл. арт. МАССР П. И. Бога тыревой, М. А. Мармуром, Л. К. Луиной, В. Г. Цепасевым, Р. И. Риккер, В. М. Чистяковым, Л. Р. Глашкиной.

В спектакле заняты в главных ролях и молодые актеры А. Н. Константинов, А. П. Крюков, М. И. Галенко, А. П. Зыков, А. А. Зотов, В. Л. Девяшина и другие. Словом, в гастрольях участвует весь творческий состав театра.

Хочется надеяться, что выступления театра в Барнауле принесет удовлетворение и нашим новым зрителям, и коллективу.

Добро пожаловать на наши спектакли, которые начнутся 15 июня.

Л. ЩЕГЛОВ,
главный режиссер Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе.